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第32回 （平成29年度）

商業経済検定試験問題

〔ビジネス基礎〕

解答上の注意
１ ．この問題のページは ２ から15までです。
２ ．解答はすべて別紙解答用紙に記入しなさい。
３ ．問題用紙の表紙に受験番号を記入しなさい。
４ ．文字または数字で記入するもの以外はすべて

記号で答えなさい。
５ ．計算用具などの持ち込みはできません。
６ ．制限時間は40分です。

※　試験終了後，問題用紙も回収します。

公益財団法人　全国商業高等学校協会
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　次の⑴～⑸に最も関係の深いものを解答群から選びなさい。

⑴�　一般用の医薬品を中心に，美容用品や健康用品などの商品を幅広く取り扱い，低価格で販売す
る小売業者。

⑵�　日常的に消費される生鮮三品（青果，鮮魚，精肉）を中心とした食料品を主に取り扱い，大量仕
入・大量販売をすることによって，商品を低価格で販売する小売業者。

⑶�　日曜大工用品を中心に取り扱い，そのほかに園芸用品や日用雑貨など生活関連の商品を販売す
る比較的大規模な小売業者。

⑷�　生活用品や日用雑貨などを中心に，耐久消費財を取り扱い，大幅に割り引いた価格で販売する
小売業者。

⑸�　駅周辺や都市中心部などの繁華街に立地して，高級品を中心とした幅広い商品を取り扱い，そ
れを部門ごとの売り場にわけて対面販売する大規模な小売業者。

【解答群】
 ア．ディスカウントストア　　イ．百貨店　　ウ．スーパーマーケット　　エ．ドラッグストア
 オ．ホームセンター

�　次の⑴〜⑸のうち，条件に当てはまるものにはＡを，それ以外にはＢを記入しなさい。ただし，
すべてに同一の記号を記入した場合は ５問全部を無効とします。

【条件】　株式会社の特徴

⑴�　出資者は，出資額を限度とする有限責任を負う。

⑵�　出資者の議決権は，出資額の多少にかかわらず一人１票である。

⑶�　運営業務の執行は，組合員総会で選ばれた理事に委任される。

⑷�　経営の基本方針を決定する最高意思決定機関は，株主総会である。

⑸�　企業規模が拡大すると経営は専門の経営者が担当し，出資（資本）と経営の分離が進む。
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　次の⑴〜⑸の に当てはまるものを解答群から選びなさい。

　農業，漁業，工業など，さまざまな生産者の活動によって市場に供給された商品は，卸売業者や
小売業者などを経由し，最終的に消費者に届けられる。商品を生産者から消費者へ届ける活動を流
通と呼ぶが，そのなかでも物的流通（以下，物流）について細かくみていくと，いくつかの活動に分
類することができる。
　まず，生産された商品をトラックや船舶などを利用して，ある場所からほかの場所へ送り届ける
活動を ⑴ という。そして商品を必要な期間，倉庫内に収納する活動を ⑵ という。さらに，
生産された商品の状態や商品価値を損なわないように，適切な保護材を施し，運びやすい形に整え
る活動を ⑶ という。
　また，物流の過程で行われる商品の荷札付けやラベル貼り，詰め合わせなどのほか，商品の組立
設置や切断，折り曲げなどをする活動を ⑷ という。このほかに，商品を倉庫からほかの場所へ
運搬するために，トラックや船舶などに積み込みや積みおろしをする活動を ⑸ という。
　近年では，商品の配送状況や保管状況をデータ化し，コンピュータで一元管理する情報管理も必
要とされており，ＩＣＴ（情報通信技術）を駆使して，業務の合理化や物流コストを削減するための
情報化が進められている。

【解答群】
 ア．流通加工　　イ．輸送　　ウ．荷役　　エ．包装　　オ．保管

�　次の⑴〜⑸について，下線部が正しいときは○を記入し，誤っているときは訂正しなさい。ただ
し，正しいものを訂正した場合は誤答とし，すべてに○を記入した場合は ５問全部を無効とします。

⑴�　ノートパソコンを￥100,000で仕入れ，仕入諸掛として￥20,000を支払った。このノートパソコ
ンの仕入原価は￥80,000である。（ただし，消費税は考えない）

⑵�　100ｇにつき￥250の牛肉を400ｇ販売すると，実売価は￥1,000となる。
（ただし，消費税は考えない）

⑶�　平成30年１月26日から平成30年２月２日までの日数を両端入れで計算すると，７日となる。

⑷�　￥30,000の自転車を20％引きで販売すると，実売価は￥24,000となる。
（ただし，消費税は考えない）

⑸�　海外出張のため￥120,000をユーロに両替すると，€1,000となる。
（ただし，「€１＝￥120」とし，手数料は考えない）
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　次の文章を読み，問いに答えなさい。

　私たちは，日常生活のなかで，衣食住をはじめとするさまざまな商品（ものやサービス）を購入し，
使用あるいは消費している。あたりまえのことであるが，店頭に並んでいる食料品や飲料などはだ
れかがつくったものであり，私たちはそれを購入し，消費している。わが国全体をながめて，経済
の循環する様子をみてみると，経済活動を行う主体は三つある。
　一つ目は，⒜衣食住にわたって家庭の生活を維持するために，消費活動を主として行う経済主体
である。これは企業に労働力を提供して賃金（給料）を得たり，資金を提供して利子・配当を受け取
ったりすることで，商品を購入し，消費する。
　二つ目は，生産や流通といったビジネス活動を行う経済主体で，企業という。企業は，消費活動
を主として行う経済主体から労働力や資金などの提供を受け，商品を製造・販売することで得た利
益を活用して組織を維持し，発展させている。
　三つ目は，国や地方公共団体を経済主体としてとらえたもので，政府という。政府は，ほかの経
済主体から税金を徴収する。その資金をもとに，⒝公共サービスを提供し，経済活動全体の調整を
行う。私たちの生活は，この三つの経済主体がそれぞれの経済活動を行い，それらが循環して相互
に関係をもって成り立っている。
　また，経済を一国という単位でとらえた場合，これを国民経済という。さらに，一国の経済は，
ほかの国々との貿易によっても支えられている。ほかの国々との結びつきを含めて経済をとらえた
場合，これを国際経済という。近年，⒞人・商品・資金・情報などが国境をこえて自由に行き来す
る状態になっている。このことから，わが国の経済は国民経済だけを考えるのではなく，ほかの国々
との関係がますます重要になってくることがわかる。
　私たちの生活は，三つの経済主体が相互に関係をもち，ほかの国々と支え合いながら成り立って
いることを忘れてはならない。

問 １．下線部⒜を何というか，漢字 2文字で正しい用語を記入しなさい。

問 ２．下線部⒝の具体例として，次のなかから適切なものを一つ選びなさい。
ア．土地や資金，労働力を提供すること
イ．教育や福祉，また道路・港湾・下水道などの整備を行うこと
ウ．海外との取引や商品の生産・流通を行うこと

問 3．下線部⒞を何というか，次のなかから適切なものを一つ選びなさい。
ア．グローバル化　　イ．トレード・オフ　　ウ．ワークシェアリング
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　次の文章を読み，問いに答えなさい。

　Ａさんは，高校を卒業後，Ｘ社に入社し，まもなく１年が経過しようとしている。入社後にさま
ざまな研修を受け，そのうちの一つはビジネスマナーに関する内容であった。
　まずお辞儀の仕方では「正しい姿勢で立ち，相手の目を見ること。お辞儀は，その場面に応じた
三つの形があり，⒜15度の角度のお辞儀，また30度や45度の角度のお辞儀というように，状況に応
じて使い分けができるように」と指導を受けた。
　次に，言葉づかいについて学んだ。敬語で，⒝「見る」を尊敬語で表現する場合，どのようにすれ
ばよいのか迷ってしまった。そして，⒞仕事上で電話応対をする場合の留意点についてロールプレ
イングの研修を受け，家族や友達との電話とは違い，とても緊張した。事例のなかで，⒟社外の人
から上司の鈴木部長あてに電話があったが，上司が外出している場合はどのように敬称の使い分け
をするのかを学び，たいへん勉強になった。
　研修後も仕事をしていくなかで，困ったことがたくさんあったが，わからないことは，恥ずかし
がらず，すぐ上司に質問した。それ以外にも助けとなったのは，⒠同じ高校の先輩社員や，同じ趣
味をもつ同僚との昼食時や休憩中の会話など，自由な立場でのコミュニケーションであることも多
かった。仕事にとらわれない関係でのコミュニケーションが，円滑な人間関係を形成するうえで重
要となることを実感した。
　Ａさんは，これから４月に入社してくる新入社員に，コミュニケーションの大切さを伝えること
ができるよう，こちらから声かけをしていこうと考えている。

問 １．下線部⒜を何というか，次のなかから適切なものを一つ選びなさい。
ア．会釈　　イ．普通礼　　ウ．最敬礼

問 ２．下線部⒝の言葉づかいとして，次のなかから適切なものを一つ選びなさい。
ア．「見ます」　　イ．「拝見する」　　ウ．「ご覧になる」

問 ３．下線部⒞の具体例として，次のなかから適切なものを一つ選びなさい。
ア．電話では相手からこちらが見えないので，ひじをついた姿勢で電話をする。
イ．電話の内容を忘れないように，メモをとり復唱する。
ウ．用件が終わったら，仕事中なので復唱せずにすぐに電話を切る。

問 4．下線部⒟の答え方として，次のなかから適切なものを一つ選びなさい。
ア．「鈴木さんはあいにく外出しております」と答える。
イ．「鈴木部長ですが，今いません」と答える。
ウ．「部長の鈴木はあいにく外出しております」と答える。

問 5．下線部⒠を何というか，次のなかから適切なものを一つ選びなさい。
ア．インフォーマルコミュニケーション
イ．ノンバーバルコミュニケーション
ウ．フォーマルコミュニケーション
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　次の文章を読み，問いに答えなさい。

　私たちは，日常生活のなかでさまざまな商品を購入している。商品を購入する際の判断材料とし
て，価格はとても重要な要素である。価格は，主に商品を生産する企業や商品を販売する企業が，
どれくらいの費用がかかったのかによって決められるが，⒜「消費者が買いたい」と思う欲求の量と
⒝「生産者が売りたい」と思う欲求の量がどれくらいなのかにも影響される。
　例えば，生産者である農家が，ある町に野菜を売りに行ったとする。もし，農家が収穫した野菜
の量よりも，消費者が野菜を買いたいと思う欲求の量のほうが多い場合は，「価格が高くてもいい
から，私に野菜を売ってください」という消費者が次々と現れ，野菜の価格は上昇する。
　反対に，農家が収穫した野菜の量よりも，消費者が野菜を買いたいと思う欲求の量のほうが少な
い場合，農家は「もっと価格を下げるので，私の野菜を買ってください」となり，野菜の価格は下落
する。このように野菜の価格は上がったり下がったりするが，やがて農家と消費者が納得できる価
格に落ち着く。
　一方，野菜の価格が以前と同じであったとしても，⒞景気の変化で，消費者の所得が減ってしま
う場合や，技術革新により生産能力が向上する場合もある。このような変化も「消費者が買いたい」
と思う欲求の量と「生産者が売りたい」と思う欲求の量に大きく影響する。
　このように，価格はさまざまな要因によって決定されている。私たちは，価格，生産，消費の関
係をはじめ，経済の基本的な知識を学び，社会の変化に対応できる力を身につけておくことが必要
であろう。

問 1．下線部⒜および下線部⒝を何というか，次のなかから正しい組み合わせを一つ選びなさい。
ア．⒜基準量・⒝供給量　　イ．⒜供給量・⒝需要量　　ウ．⒜需要量・⒝供給量

問 2．本文の主旨から，下線部⒞の結果として，次のなかから適切なものを一つ選びなさい。
ア．消費に使える金額が増えるため，消費者が野菜を買える量は増えるので，野菜の価格は上昇

する。 
イ．消費に使える金額が減るため，消費者が野菜を買える量も減ってしまうので，野菜の価格は

下落する。
ウ．消費に使える金額が減るが，消費者が野菜を買える量は変わらないので，野菜の価格は変化

しない。
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　次の文章を読み，問いに答えなさい。

　わが国の産業構造は，第二次世界大戦後の経済の成長・発展とともに大きく変化してきた。戦後
の高度経済成長期には，農業，林業，漁業といった第一次産業は年々減少し，建設業，製造業など
といった第二次産業が発展していった。現在では運輸業，情報通信業，消費者や企業に対して生活
の質の向上やビジネスの合理化を支援する産業などの第三次産業が発展している。
　こうした状況がもたらされたのは，わが国の人びとの生活が物質面において豊かになり，消費者
は心の充足を求めるようになったからである。このようなニーズが，第三次産業を活性化させてお
り，⒜第三次産業は，他の産業に比べて就業人口や売上高の伸びが大きく，全産業に占める割合が
増加している。今後もこの傾向は続くことが予想される。
　さらに，近年のインターネットの普及は，企業においてビジネスの方法を大きく変化させている。
これは，⒝商品の売買取引における受発注や代金決済などで，インターネットを利用した取引が急
激に増加したためである。多くの人がスマートフォンを所有し，常にインターネットに接続できる
状況が当たり前のようになっており，インターネットを利用しているすべての消費者を潜在顧客と
して需要の創出を目指せる点から今後もますます広がっていくことが予想される。
　とくにインターネットショッピングがわが国において活発化した背景として，翌日配達といった
宅配システムが充実していることもあげられる。一般的に注文された商品の配送は宅配便業者が行
っており，時間帯別の配送を導入したり，夜間の配送時間を延長したりするなど消費者ニーズを満
たすためのサービスの充実を図っている。しかし，この宅配便サービスも急激な貨物量の増加に人
手が追い付かず，社会問題になっている。
　こうした問題や課題を解決するための対応は，配送運賃の値上げや貨物量の総量規制などさまざ
まな方策が考えられるが，これを新たなビジネスチャンスととらえ，経済のさらなる発展のために
前向きに取り組むことが求められている。

問 1．下線部⒜のような状態を何というか， 6文字を補って正しい用語を完成させなさい。

問 2．下線部⒝における企業側の利点として，次のなかから適切なものを一つ選びなさい。
ア．ＩＣＴ（情報通信技術）を使いこなせる人と，そうでない人との間にみられる情報格差の問題

を解決することが可能になる。
イ．ビジネスが迅速かつ低コストで行えることや，消費者と直接取引することで，流通コストが

大幅に削減され，効率的な在庫管理が可能になる。
ウ．それぞれの国の文化や歴史，慣習を尊重し，国際的な相互理解や，協調しようとする考えに

たったビジネスを行うことが可能になる。
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　次の文章を読み，問いに答えなさい。

　Ａ社は，店内の商品を原則として１点100円で販売する小売業者である。明るい内装とおしゃれ
な雑貨類の品ぞろえで人気があり，全国各地に店舗を展開している。平成28年３月期において，全
社合計1,424店舗のうち，直営店が1,369店舗，⒜フランチャイズチェーン方式の店舗は55店舗であ
った。売上高を見ると1,400億円を超え，さらに売上高の前期比伸び率や増収率を見ると，競合各
社を上回っており，高収益を上げている。
　Ａ社の高収益の要因の一つとしては，⒝商品につけられているバーコードを，コンピュータとつ
ながっているレジスタのスキャナで読み込み，販売した時点で，コンピュータで商品の販売情報を
収集・管理するシステムの活用があげられる。これを活用することによって，潜在的な需要を見つ
け出すことにもつながり，消費者のニーズを的確にとらえられるようになった。そのため，売れ筋
商品がつねに店頭に並ぶよう，販売する商品の種類や数量を最適化することができた。
　またＡ社は，独自の商品を取り扱い販売している。この商品は⒞小売業者が製造業者と共同で商
品の企画・開発を行い，小売業者のブランドで販売する商品である。この商品は，卸売業者を通さ
ずに商品を流通させるため，この商品を販売するＡ社にとっては仕入原価を低くおさえることがで
き，高収益を支える要因となっている。
　生活に必要な雑貨が100円で購入できるという100円ショップは，私たち消費者の幅広い年代で利
用されている。今後も，価格以上の価値をもった魅力ある商品の品ぞろえに期待したい。

問 １．下線部⒜の説明として，次のなかから適切なものを一つ選びなさい。
ア．独自の商品や販売方式などを開発した企業が，自社の加盟店を募集し，商号の使用を認め，

商品の供給や販売方式の指導などを行い，その対価を加盟店から受け取る経営方式。
イ．一つの企業が多数の店舗を設け，商品の仕入れや広告などを本部でまとめて行い，仕入価格

の引き下げや経費の節減を行う経営方式。
ウ．多数の小売業者が，企業としての独立性を保ちつつ共同して一つの大きな組織をつくり，商

品の一括共同仕入れを目的として組織された経営方式。

問 ２．下線部⒝を何というか，アルファベット ３文字を補って正しい用語を完成させなさい。

問 3．下線部⒞を何というか，次のなかから適切なものを一つ選びなさい。
ア．ノーブランド商品　　イ．ナショナルブランド商品　　ウ．プライベートブランド商品
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　次の文章を読み，問いに答えなさい。

　企業は，出資者がだれであるかによってさまざまな種類に分類され，民間の個人や団体からの出
資により設立された企業や，国や地方公共団体からの出資により設立された企業などがある。
　Ａ社は，昭和62年，日本国有鉄道の民営化にともない，⒜県並びに近隣市町村と民間企業がとも
に出資する第３セクター方式で設立された鉄道会社である。その後Ａ社は，沿線地域の人口減によ
る乗降客数減少のため平成18年度には１億円を超す損失を計上し，存続の危機が訪れていた。
　Ａ社は，平成20年以降，社長を一般公募し，航空会社から転身した社長による安全性の向上やき
め細かな顧客対応を柱とした経営改革にのりだした。平成21年10月からは漫画キャラクターが描か
れた列車の運行を開始したり，沿線の駅に鉄道会社の直営店を開店し，列車のイラストや会社名を
入れたお土産を販売したり，Ｗｅｂショップも開設するなどの対策を進めた。
　また，平成22年には，訓練費700万円を個人負担させることで列車運転免許を取得できる運転士
採用プランを発表した。その結果，４人が採用されディーゼル列車の運転免許を取得し，単独乗務
している。さらに，これを題材としたテレビドラマが放映され，地域をはじめ多くの人々からの関
心を集めた。
　Ａ社の⒝経営理念は，「安全確保を第一に，地域に根付いた輸送サービスに取り組み，乗降客が
増えなくても収益力を上げ黒字の鉄道会社にする」というものである。そのために取り組んださま
ざまな経営努力により，平成22年に当面の存続が決定した。
　鉄道会社は，安全性の確保のため設備に対する投資が重要となる。線路や駅など広大な土地が必
要であり，その他に駅舎や車両などにも多額な⒞設備資金がかかるため，他の企業より，一層の資
金確保が求められる。
　現在では，出資が民間かそうでないかを問わず，多くの企業で存続をかけて常に経営努力が求め
られている。

問 １．下線部⒜のような企業を何というか，次のなかから適切なものを一つ選びなさい。
ア．私企業　　イ．公企業　　ウ．公私合同企業

問 ２．下線部⒝の説明として，次のなかから最も適切なものを一つ選びなさい。
ア．企業活動を行ううえで，達成したい理想や目標であり企業を構成する人々の行動指針
イ．企業活動を行ううえで，法令に違反しない限度において守るべき管理運営の基本的事項
ウ．企業活動を行ううえで，消費者や社会からの信頼に応えるために遵

じゅんしゅ

守すべき規範

問 ３．下線部⒞の説明として，次のなかから適切なものを一つ選びなさい。
ア．企業が必要とする資金のうち，仕入代金のように，日常的に繰り返される用途のために投じ

られる資金。
イ．企業が必要とする資金のうち，建物や機械のように，長期にわたって事業を支えるために投

じられる資金。
ウ．企業が必要とする資金のうち，１年以内といったような，短期に事業を支えるために投じら

れる資金。
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　次の文章を読み，問いに答えなさい。

　税金は，国や地方公共団体が提供する社会保障や公共事業などの行政サービスを行うために必要
な財源である。また税金は，政府による景気対策のための増減税により経済活動を調整する役割も
果たしている。
　平成29年度税制改正では，中小企業を支援する内容が盛り込まれた。一つは，新商品や新技術を
開発する場合や，経営力を向上させる設備を新規取得した場合などの経営努力に対し，⒜法人税を
軽減することであった。税金には，税を負担する人と税を納める人との関係から，同じ場合と異な
る場合があり，法人税は，⒝税を納める人と負担する人が同じ税金である。
　もう一つの支援は，中小企業の後継者に事業活動を継承する場合には，財産を引き継ぐ後継者に
課せられる贈与税や相続税を軽減する措置が盛り込まれ，中小企業の事業継承を手助けすることで
あった。贈与税や相続税など，わが国の税金の納め方は，⒞納税者が税額を自分で計算し，税金を
納める方式が原則である。
　税金は，中小企業に限らずビジネスを展開するうえで重要となる。私たちは，税金についてしっ
かりと学んでおく必要がある。

問 １．下線部⒜の説明として，次のなかから適切なものを一つ選びなさい。
ア．土地や建物，機械装置，備品などに課せられる税金で，地方公共団体が課す地方税である。
イ．企業の事業により生じた利益（所得）に課せられる税金で，国が課す国税である。
ウ．道府県民税と市町村民税を合わせた税金で，地方公共団体が課す地方税である。

問 ２．下線部⒝のような税を何というか，次のなかから適切なものを一つ選びなさい。
ア．間接税　　イ．消費税　　ウ．直接税

問 ３．下線部⒞を何というか，次のなかから正しいものを一つ選びなさい。
ア．申告納税制度　　イ．賦課課税制度　　ウ．源泉徴収制度
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　次の文章を読み，問いに答えなさい。

　2018年10月以降に東京の豊洲市場への移転が予定されている築地市場は，都内に11ある東京都中
央卸売市場のうち最も古い歴史をもつ，水産物，青果物を取り扱う市場である。そこでの取引は，
都内だけでなく関東近県に及んでいる。なかでも水産物については世界最大級の取扱規模であり，
マグロのせり売りでは，外国人観光客も多く見学に訪れている。
　せりによる売買では，商品の品質を特定するために，深谷ねぎや大間まぐろのような⒜銘

めいがら

柄で商
品を指定することが多い。また，取引数量の決め方には，生花を扱う市場のように主に個数による
方法と，水産物，青果物を扱う築地市場のように主に⒝度

ど

量
りょう

衡
こう

による方法がある。
　さらに，築地市場の取扱商品である水産物，青果物は生鮮食品であり，その特性から，鮮度を保
つために⒞商品の受け渡し時期は，売買契約と同時に受け渡す方法が採用されている。
　中央卸売市場での取引は，農林水産大臣の許可を受けた卸売業者と開設者の許可を受けた仲卸業
者を中心に行われる。鮮度が重視される青果や鮮魚などの生鮮食品を大量に迅速に流通させるため
に，中央卸売市場は私たちの生活に欠かせない流通の役割を果たしている機関であることを忘れて
はならない。

問 １．下線部⒜の説明として，次のなかから適切なものを一つ選びなさい。
ア．材料・成分・寸法・デザイン・性能・製法などの明細を記入したもの
イ．商品の質や形状を買い手に知らせるために示す品，またはそのために作ったサンプル
ウ．商品について，産地名や品種名など，一定の品質が社会的に認められたことを示す通り名

問 ２．下線部⒝の説明として，次のなかから適切なものを一つ選びなさい。
ア．万や億のようなまとまりをあらわす単位
イ．長さや容積，重量などをはかる単位
ウ．概数といったおおよその数をあらわす単位

問 ３．下線部⒞の受け渡し時期を何というか，次のなかから正しいものを一つ選びなさい。
ア．即時渡し　　イ．近日渡し　　ウ．延べ渡し
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　次の一連の文章〔Ⅰ〕・〔Ⅱ〕を読み，それぞれの問いに答えなさい。

〔Ⅰ〕洋菓子店を営む株式会社パティスリーヘイム（以下，パティスリーヘイム）では，業績が好調な
ため新たにバウムクーヘンを焼くオーブンを購入することになった。
　以下は，パティスリーヘイムがバウムクーヘン用オーブンを購入するための業者を選定し，売買
契約を締結するまでの事例を示したものである。

平成29年11月１日　�パティスリーヘイムは，バウムクーヘン用オーブンの⒜見積依頼書を作成した。
そして，この書類を以前から取引があり業務用洋菓子機械メーカーとしては定
評のある株式会社ソーキ中山（以下，ソーキ中山）に送付した。
また，バウムクーヘンを切るスライサーの見積依頼書を作成し，別の取引先で
ある株式会社十勝機械製作所に送付した。

　　　　11月８日　�ソーキ中山から上記の見積書が届き，パティスリーヘイムは提示された価格を
社内の関係部署で検討した後，⒝購入することを決め，そのことを売り手に伝
える書類を作成してソーキ中山に送付した。

　　　　11月10日　�パティスリーヘイムは，注文請書をソーキ中山から受け取った。

No.902

見　積　書
平成 年 月 日

（住所略）

（住所略）
株式会社パティスリーヘイム 御中

下記のとおりお見積もりいたします。 株式会社ソーキ中山

納入期日 平成29年12月18日 運送方法 支払

条件納入場所 運賃諸掛

品  名 数 　量 単　価（税込） 金　額（税込）

以 下 余 白

合  計 

見積有効期限 平成 年 月 日 
係印 （押印略） （押印略）

印

29 11 ７

自動車便 着荷後約束手形振出し
(支払期日１か月後)買い手店頭 売り手負担

バウムクーヘン用オーブン
BUM6000(据え付け費を含む)

１台 3,240,000 3,240,000

¥3,240,000

29 12 ７
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問 １．下線部⒜の説明として，次のなかから適切なものを一つ選びなさい。
ア．取引条件を示し，価格を問い合わせる書類
イ．商品の型番を示し，機能を問い合わせる書類
ウ．取引内容を示し，代金の支払いを依頼する書類

問 ２．見積書の内容から，今回のオーブン売買取引の運賃諸掛を支払う会社はどこか，次のなかか
ら正しいものを一つ選びなさい。

ア．株式会社パティスリーヘイム　　イ．株式会社ソーキ中山　　ウ．株式会社十勝機械製作所

問 ３．下線部⒝を何というか，漢字 ３文字で正しい用語を記入しなさい。

� 文章〔Ⅱ〕とそれに関する問いは，次のページにあります。



─ 14 ─

〔Ⅱ〕パティスリーヘイムは，業務拡張のためバウムクーヘン用オーブンを購入することを決定し，
購入先を選定し，平成29年11月に売買契約の締結を済ませ，商品が届けられることになった。
　以下は，パティスリーヘイムにバウムクーヘン用オーブンが届けられ，代金決済までの売買契約
の履行の事例を示したものである。

平成29年12月18日　�バウムクーヘン用オーブンが本日，店舗に届けられ据え付けられた。
パティスリーヘイムは，⒞届けられたバウムクーヘン用オーブンが注文したと
おりの商品に間違いがなく，破損がないことを書類と照合しながら確認した。
パティスリーヘイムは支払条件のとおりに，下記の約束手形に必要事項を記入
し，１か月後に支払う条件で，印紙税法による規定金額の収入印紙を貼って記
名・押印後，ソーキ中山に渡した。

平成30年１月16日　�パティスリーヘイムは，ソーキ中山に振り出した約束手形の支払期日が近づい
たので，⒟当座預金の残高を確認したところ，預金残高は十分であった。
残高を確認したのは万一，⒠預金の残高が不足し支払銀行から手形支払いを拒
絶されると，以降の支払いに大きな支障をきたすことになるからである。

　　　　１月18日　�パティスリーヘイムがソーキ中山に振り出した約束手形の支払期日となり，当
座預金口座の残高から無事に引き落とされた。

No．626          約 束 手 形 AA1902 
（住所省略）
株式会社ソーキ中山 殿

上記金額をあなたまたはあなたの指図人へこの約束手形と引き替えにお支払いいたします

平成 29 年 12 月 18 日
振出地      （省略）
住　所      （省略）
振出人 株式会社パティスリーヘイム

取締役社長（  省 略 ） 印

支払期日 平成 30年１ 18月 日

支 払 地   （省略） 

支払場所 千原銀行茂葉支店金 額

収入
印紙

銀行番号
（省略） 

印

印

額
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問 ４．下線部⒞を何というか，次のなかから適切なものを一つ選びなさい。
ア．引き受け　　イ．呈示　　ウ．検収

問 ５．下線部⒟の特徴として，次のなかから適切なものを一つ選びなさい。
ア．小切手や約束手形などの代金決済に用いられる預金で，銀行にとっては運用しづらいため，

利息は付かない。
イ．一定期間払い戻しをしない預金で，銀行にとっては多額の預金を運用しやすいため，比較的

利率は高い。
ウ．預金の引き出しは自由で，公共料金の引き落としに用いられる預金で，預金者にとっては利

便性が高く，比較的利率は低い。

問 ６．下線部⒠を何というか， 3文字を補って正しい用語を完成させなさい。
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